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ABSTRAKTI 

 

Ky studim shqyrton rolin e stileve të lidershipit në menaxhimin e administratës publike, duke 

përdorur komunën e Gjilanit si rast studimi. Qëllimi i studimit është të analizojë si stilet e 

lidershipit ndikojnë në efektivitetin dhe performancën e administratës publike në nivel lokal. 

Ky studim përdor një qasje kuantitative duke mbledhur të dhëna nga liderët dhe punonjësit e 

administratës publike të komunës së Gjilanit përmes anketave.  Studimi ka përfshirë një mostër 

prej 100 respodentëve dhe një pyetësor të strukturuar nga ku kemi nxjerurr të dhënat primare lidhur 

me rolin e stileve të lidershipit në menaxhimin e administratës publike 

Rezultatet e studimit tregojnë se lidershipi transformues ka një ndikim pozitiv dhe të dukshëm në 

motivimin dhe angazhimin e punonjësve në administratën publike të komunës së Gjilanit. Kjo 

formë e lidershipit kontribuon në krijimin e një mjedisi të punës më produktiv dhe bashkëpunues, 

duke rritur eficiencën dhe angazhimin e stafit. Nga ana tjetër, lidershipi autoritar është i lidhur me 

një atmosferë pune më pak fleksibël dhe shpesh çon në një komunikim të kufizuar dhe pakënaqësi 

në mesin e punonjësve. Studimi gjithashtu tregon se lidershipi i mirëfilltë është i lidhur ngushtë 

me menaxhimin e burimeve njerëzore dhe aftësinë për të menaxhuar ndryshimet organizative, 

duke sugjeruar se përmirësimi i stilit të lidershipit mund të ndikojë pozitivisht në përmirësimin e 

shërbimeve dhe performancës në administratën publike.  

Rezultatet e këtij studimi na shërbejnë për të kuptuar ndikimin e stileve të lidershipit në 

menaxhimin e administratës publike dhe ofrojnë sugjerime për përmirësimin e performancës dhe 

motivimit të punonjësve në komunën e Gjilanit. 

 

Fjalët kyqe: Lidership, administrata publike, motivim, performancë, Gjilan. 
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ABSTRACT 

This study examines the role of leadership styles in the management of Public Administration, 

using the municipality of Gjilan as a case study. The purpose of the study is to analyze how 

leadership styles affect the effectiveness and performance of Public Administration at the local 

level. This study uses a quantitative approach by collecting data from leaders and employees of 

the public administration of the municipality of Gjilan through surveys. The study included a 

sample of 100 respondents and a structured questionnaire from which we extracted primary data 

on the role of leadership styles in public administration management The results of the study show 

that transformational leadership has a positive and visible impact on the motivation and 

engagement of employees in the public administration of the municipality of Gjilan. This form of 

leadership contributes to creating a more productive and collaborative working environment, 

increasing staff efficiency and engagement. On the other hand, authoritarian leadership is 

associated with a less flexible working atmosphere and often leads to limited communication and 

dissatisfaction among employees. The study also shows that genuine leadership is closely related 

to human resource management and the ability to manage organizational change, suggesting that 

improving leadership style can positively impact on improving services and performance in public 

administration. The results of this study serve us to understand the impact of leadership styles on 

Public Administration Management and provide suggestions for improving the performance and 

motivation of employees in the municipality of Gjilan.  

 

Key words: Leadership, Public Administration, motivation, performance, Gjilan. 
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Kapitulli I - HYRJE 
 

Lidershipi është një element kyç për funksionimin dhe përmirësimin e organizatave, përfshirë edhe 

administratën publike (Jumbe & Amos, 2024). Ndërsa organizatat private shpesh ndjekin modele 

lidershipi të orientuara drejt rezultateve dhe tregut, administrata publike operon në një kontekst të 

veçantë ku lidershipi efektiv ka ndikim të drejtpërdrejtë në ofrimin e shërbimeve publike, 

mbështetjen e politikave shtetërore dhe përmirësimin e proceseve administrative. Në këtë sektor, 

lidershipi jo vetëm që përcakton efikasitetin operacional të institucioneve publike, por gjithashtu 

formëson kulturën organizative, motivimin e punonjësve dhe cilësinë e shërbimeve të ofruara për 

qytetarët (Keleş, 2022). 

Llojet e ndryshme të lidershipit, si lidershipi autoritarian, lejues dhe bashkëpunues, kanë ndikime 

të ndryshme në mënyrën se si funksionojnë administratat publike. Lidershipi autoritarian është një 

stil drejtimi ku lideri merr vendime pa konsultuar grupin, duke ushtruar kontroll të fortë mbi 

vartësit dhe duke përcaktuar detyrat e tyre. Ky stil mund të jetë efektiv në situata që kërkojnë 

përgjigje të shpejtë dhe drejtim të qartë, por mund të kufizojë pjesëmarrjen dhe kreativitetin e 

vartësve (Mohammed et al., 2023). 

Nga ana tjetër, lidershipi lejues, i njohur edhe si "laissez-faire," karakterizohet nga ndërhyrje 

minimale të liderit në aktivitetet e grupit, duke u dhënë anëtarëve të tij liri të madhe për të marrë 

vendime të pavarura. Kjo qasje mund të inkurajojë zhvillimin e autonomisë te vartësit, por mund 

të çojë në mungesë qartësie dhe disipline nëse grupi nuk është i motivuar ose ka nevojë për 

udhëheqje të qartë (Alaboody et al., 2024). 

Lidershipi bashkëpunues thekson përfshirjen aktive të anëtarëve të ekipit në procesin e 

vendimmarrjes, duke krijuar një ambient ku çdo zë dëgjohet dhe respektohet. Ky stil promovon 

komunikimin e hapur dhe shkëmbimin e ideve, duke rritur përkatësinë dhe angazhimin e grupit 

(Agbodzakey, 2024). 

Administrata publike është sistemi i organizimit dhe menaxhimit të institucioneve shtetërore që 

zbatojnë politikat qeveritare dhe sigurojnë funksionimin e shtetit. Ajo përfshin organizata dhe 

agjenci që veprojnë në emër të qeverisë për të ofruar shërbime publike dhe për të zbatuar ligjet dhe 
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rregullat që rregullojnë jetën publike. Administrata publike bazohet në parimet e efektivitetit, 

llogaridhënies dhe transparencës, me qëllim përmirësimin e mirëqenies së qytetarëve dhe 

promovimin e interesit publik (Fialho, 2023). 

Në administratën publike, sfidat janë të shumta dhe të ndërlikuara. Menaxhimi i burimeve 

njerëzore, respektimi i rregulloreve ligjore dhe përballimi i presioneve politike kërkojnë një qasje 

të qëndrueshme dhe fleksibile ndaj lidershipit. Në këtë kontekst, stilet e ndryshme të lidershipit—

transformacional, transaksional dhe laissez-faire—kanë një ndikim të rëndësishëm në mënyrën se 

si udhëheqësit e administratës publike menaxhojnë sfidat dhe përmbushin detyrat e tyre (Hailu & 

Verrier, 2024).  

Për të kuptuar më mirë ndikimin e stileve të lidershipit në menaxhimin e administratës publike, 

një numër studimesh kanë analizuar sesi mënyra e drejtimit ndikon në efektivitetin dhe 

funksionimin e institucioneve publike.  

Një studim i rëndësishëm në këtë fushë është ai Tanović & Šašić, (2023, i cili shqyrton lidershipin 

transformacional dhe ndikimin e tij në administratën publike. Kjo hulumtim tregon se liderët 

transformacionalë, që inspirojnë dhe motivojnë vartësit për të arritur qëllime më të larta, kanë një 

ndikim pozitiv në përmirësimin e performancës së institucioneve publike. Këta liderë kontribuojnë 

në rritjen e angazhimit dhe kënaqësisë së punonjësve, duke përmirësuar kështu cilësinë e 

shërbimeve dhe efektivitetin e organizatës. 

Studimi i Liakh (2022) gjithashtu shqyrton rëndësinë e stilit të lidershipit në administratën publike, 

duke argumentuar se ai kërkon një fokus të veçantë në etikë, transparencë dhe përgjegjshmëri 

publike. Ai sugjeron se lidershipi transformacional dhe ai bashkëpunues janë më të përshtatshëm 

për menaxhimin e sektorit publik, duke përmirësuar marrëdhëniet e brendshme dhe të jashtme të 

institucioneve. 

Një tjetër studim i rëndësishëm është ai i Trottier, Suryadi et al. (2024), i cili tregon se lidershipi 

transformacional dhe bashkëpunues kanë një ndikim të rëndësishëm në performancën organizative 

në kontekstin e administratës publike në Shtetet e Bashkuara. Ky hulumtim tregon se liderët që 

inkurajojnë pjesëmarrjen e vartësve dhe krijojnë një mjedis bashkëpunimi arrijnë të përmirësojnë 

jo vetëm performancën e ekipit, por edhe perceptimin e publikut për cilësinë e shërbimeve publike. 
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Këto hulumtime tregojnë se liderët që inspirojnë dhe motivojnë vartësit, si dhe ata që promovojnë 

një mjedis bashkëpunues, janë të aftë të rrisin angazhimin dhe kënaqësinë e punonjësve, duke 

përmirësuar kështu cilësinë e shërbimeve publike dhe performancën organizative. Kjo tregon se 

stilet e lidershipit kanë një ndikim të drejtpërdrejtë në efikasitetin dhe funksionimin e 

institucioneve publike, duke e bërë të domosdoshme që hulumtimi të përqendrohet në identifikimin 

e praktikave më të mira të lidershipit në këtë kontekst. 

Arsyeja dhe motivimi për të studiuar temën "Roli i stileve të lidershipit në menaxhimin e 

administratës publike: Rast studimi komuna e Gjilanit" buron pikërisht nga rëndësia e këtyre 

studimeve, duke u përpjekur të kuptojmë se si stilet e ndryshme të drejtimit ndikojnë në 

efektivitetin e administratës publike në nivel lokal.  

Ky studim synon të hedhë dritë mbi rolin e stileve të lidershipit si autoritar, bashkëpunues dhe 

lejues në menaxhimin e komunës së Gjilanit. Do të analizohet se si secili prej këtyre stileve ndikon 

në efikasitetin e punës, kulturën organizative dhe kënaqësinë e punonjësve brenda strukturave 

publike. Nëpërmjet këtij hulumtimi, do të jetë e mundur të identifikohen praktikat më të mira që 

mund të përmirësojnë performancën administrative dhe të nxiten inovacionet në sektorin publik, 

duke kontribuar kështu në një menaxhim më efektiv dhe transparent. 

 

1.1. Qëllimi i punimit 

 

Qëllimi kryesor i këtij punimi është që të analizojmë Roli i stileve të lidershipit në menaxhimin e 

administrates publike, po ashtu qëllim tjetër i këtij studimi është të shohim dallimet në të dhënat 

demografike (gjinia, mosha, eksperienca e punës) në kontekst të stileve të lidershipit. 
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1.2. Objektivat e punimit 
 

Objektivat kryesore të punimit janë: 

1. Të analizojmë  rolin e stileve të lidershipit në menaxhimin e administratës publike. 

2. T’i identifikojmë dallimet në të dhënat demografike (gjinia, mosha, vendbanimi) në 

kontekst të stileve të lidershipit. 

3. Të analizojmë ndikimin eksperiencës në punë, nivelit të arsimit të liderëve në menaxhimin 

e administratës publike. 

 

 

1.3. Pyetjet kërkimore 
 

Pyetjet kryesore për realizimin e këtij punimi janë: 

P1. Si ndikojnë stilet e lidershipit në menaxhimin e administratës publike? 

P2. Çfarë dallimesh ekzistojnë në të dhënat demografike (gjinia, mosha, vendbanimi) në kontekstin 

e stileve të lidershipit në administratën publike? 

P3. Si ndikon eksperienca në punë dhe niveli i arsimit të liderëve në menaxhimin e administratës 

publike? 

 

 

1.4. Hipotezat e studimit 
 

Hipotezat për realizimin e këtij punimi janë: 

H1. Stilet e lidershipit kanë një ndikim të rëndësishëm në menaxhimin e administratës publike, 

duke ndikuar në efektivitetin dhe cilësinë e shërbimeve publike. 

H2. Ekzistojnë dallime të dukshme në të dhënat demografike (gjinia, mosha, vendbanimi) që 

ndikojnë në stilin e lidershipit të përdorur në administratën publike. 

H3. Eksperienca në punë dhe niveli i arsimit të liderëve ndikojnë pozitivisht në menaxhimin e 

administratës publike, duke përmirësuar aftësitë e udhëheqjes dhe performancën e organizatës. 
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1.5. Metoda e studimit  

Për të arritur qëllimet dhe objektivat e studimit, është përdorur metoda kuantitative (sasiore) e 

studimit. Metodat sasiore theksojnë matjet objektive dhe analizën statistikore, matematikore ose 

numerike të të dhënave që mblidhen përmes sondazheve, pyetësorëve dhe anketave, ose duke 

manipuluar të dhënat statistikore para-ekzistuese duke përdorur teknika llogaritëse. Kjo metodë  

na ka ndihmuar të analizojmë në mënyrë sasiore rolin e stileve të lidershipit në menaxhimin e 

administrates publike. 
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